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Tünetek.
Most, hogy a kormány Óriási pres- 

sióval és még óriásabb összegű pénzzel 
Vörös Lászlónak mandátumot szerzett, 
a kormány sajtója azt harsogja :

A nép Ítélt 1 Mily gyorsan és mily 
őrömmel ismeri el a kormány, hogy a 
nép ítélete a kormánynak kedvez. Bez 
zeg másképpen beszélt, ugyanez a 
kormánypárti sajtó, amikor az általános 
választásokon a nép Ítélete összezúzta 
az évtizedek óta uralmon volt sza- 
badelvüpártot s a korrupczió rendsze­
rét rombadöntötte. Akkor a kormány 
párt orgánumai „lelketlen izgatásokról“ 
beszéltek, melyeknek a nép nem tu­
dott ellentállni. S a konzekvencziát a 
nép Ítéletéből nem tudta, nem is akarta 
levonni, amig elutasithatlan kényszerű 
ség rá nem szorította.

Azonban most is csak a nyilván* 
való hazugsághoz igen közel álló szem­
fényvesztés a kormány részéröl azt ál­
lítani, hogy a tegnapi kettős választás 
kedvező a kormányra. De ha már 
szimptomárói lehet beszélni, akkor ez 
a szimptoma okvetlenül a függetlenségi 
és 48-as pártnak kedvez.

Mert a második kerületben soha­

sem volt még más képviselő, mint 
kormánypárti. Most a függetlenségi és 
48-as párt jelöltet állított egy minisz­
terrel szemben. Olyan jelölt volt, aki 
politikailag nem igen volt exponálva 
és nem személyes nexusainak alapján 
ment bele a választásban. Tisztán és 
kizárólagosan az eszmék erejére tá­
maszkodott, melyeket hirdet és képvi­
sel. Tehát azokra az eszmékre, melyek 
a függetlenségi és 48-as párt sarkala­
tos elveit képezik.

Mégis pusztán az eszmék erejével 
át tudta törni azt a vaskarikát, mely 
a második kerületet körülfogta és mind­
eddig rabságba tartotta. Sőt bizonyosra 
vehető, hogy a függetlenségi párt je­
löltje a pótválasztáson teljes győzelemre 
jut. Mert ha Lendl szavazói Németh 
Imre zászlaja alá csoportosulnak, a 
mi kétségtelen, akkor Lukács okvetle 
lenül elbukik s a függetlenségi párt 
lobogója győzelmesen leng majd a 
budai második kerületben.

Ez hát, ha csakugyan szimptoma, 
csakis a függetlenségi és 48-as pártnak 
kedvez félreérthetlenül és kár volt a 
kormánypárti sajtónak ily nagy diadal 
ordításba törni ki.

És újabb jele annak, hogy mily

nagy, mily hódító erő van a ftigget- 
enségi és 48-as párt eszméiben. Ha 
répes volt ez a párt áttörni ennek a 
területnek a korrupczió által megerő­
sített várait, ha akkora fény van a 
párt eszméiben, hogy ide is bevilá­
gított, akkor ezt csakis a párt által 
szolgált és hirdetett eszméknek köszön­
hetjük.

Erő van a függetlenségi pártban. 
Ez kétségtelen. De mekkora erővel, 
mily legyőzhetlen hatalommal gazda­
godnék, ha nyíltan, íentartás nélkül, 
az akarat és erély minden erejével 
az általános, titkos és egyenlő szava­
zati jogot venné fel programmjába ős 
ennek oly kifejezést adna, hogy szán­
dékában senki sem kételkednék ?

Micsoda erő lakoznék akkor a 
függetlenségi pártban ? Meggyőzné a 
kételkedőket, megszilárdítaná az inga­
dozókat, meghódítaná a közönyöseket 
és táborába toborozná mindazokat, 
akik most még távol állnak tőle. Egyet­
len nagy hadsereggé tömörülne a 
függetlenségi tábor és akkor minden 
egyes választás olyan szimptoma volna, 
amelyben senkisem kételkednék.

A gyorsvonat.
__Tudnia keil — mondá hirtelen ba

rátom, az amerikai Gordon — ... tudnia 
kell, hogy valamikor én is automobil hős 
voltam ... én is halálmegvetéssel rohan­
tam a szélnél sebesebben . . . S a gyorsa 
Ságtól szinte megrészegedtem. Oly csodála­
tos gyönyörűség ez, hogy szinte lehetetten 
elfelejteni s hogy nagyon megérthető, ha az 
ember e gyönyörűségért még a halállal is 
daczol ... Sok nagy versenyben vettem 
részt s biztosíthatom önt, hogy ez rettenetes 
megerőltetés ; azt azonban ne lesték hinni, 
hogy a chauffeur ügyessége által bárminő 
szerencsétlenséget meg lehet akadályozni. 
Éppen nem. Az embernek természetesen 
nagyon ügyesnek, nagyon óvatosnak kell 
lennie, mert különben az egész nem egyébb 
öngyilkosságnál. De a világ semmiféle ügyes 
sége sem mepti meg a chauffeur! a halál­
tól. ha a sors, a véletlenség úgy akarja .. . 
Hiszen ez világos. Egy gyors hajtó barnamez 
vagy több métert is megtesz egy másod- 
percz alatt. Most tegyük fel, hogy valami 
elébe akad, akár egy akadály, akár egy 
gyorsforduló, akár egy leeresztett korlát.

Nines ideje sem megállni, sem irányt változ­
tatni s vagy az akadályon zúzza magát ha­
lálra, vagy pedig egy árokban töri magát 
darabokra . . . S aztán a motornak tu sagos 
nagy az ereje. Oly erő, me yet még nem ta 
pasztaliuk ki eléggé a az emberiség minden 
haladásáért áldozatot keli hoznunk.

Gordon szünetet tartott, azután foly­
tatta :

— S ha már az embernek akarat­
erejéről s vakmerőségéről beszélünk, hadd 
mondjak el egy történetet, meiyet Amerika 
ban eitern át. Semmi köze sincs az autó 
mobilhoz, de azon a napon mégis nagyot 
műveltem. Nem mondhatom, hogy hőstett 
volt, mert egyszerűen csak az életemet 
akartam megmenteni. De azért elég neve­
zetes eset arra nézve, hogy önnek el­
mondjam.

A dőli államokban voltam, nem volt 
pénzem, mert dollárjaimnagy részét egy 
választás alkalmával elvesztettem fogadáson, 
a többit pedig pokerjátékban szedték el 
tőlem. Alig maradt annyim, hogy néhány 
napig megélhessek belőle s képtelenség lett 
volna fölöslegesre költeni, összeszedtem

minden bátorságomat s gyalog indu tam 
Neworleansba, hol egy testvérem lakott.

Podgyászomat egy zsákban haumra 
akasztva, úgy vándoroltam, mini egy Cia 
vargó s kissé feszeiyezeti a dolog. De futal 
vouam, aztán meg könyvet akartam Írni 
erről az utazásról. így mentem, mtmddgdiem 
ncpokon keresztül s meglehetős nagy utat 
lettem meg. A vidék tete volt nagy mo­
csarakkal, melyeknek fekete vizéből szám­
talan cipruaz nőtt ki. De ezenkívül a mo­
csarak kiéhezett alligátoroké is nemzsegtek.

Egyszer egy akkora terjedelmű mo­
csárhoz értem, hogy estig gya ogo.tam a 
partjain anó kül, hogy a végére énem vom».

Szerencsémre egy vasúti htd.ioz értem, 
mely a mocsáron átvezetem. Nagyon egy­
szerű szerkezet volt. Csak egy vágány voit 
rajta s a szelein nem vezetett sem gyalogút, 
sem part nem volt, hogy gyalogolni lenelett 
volna rajta. Faczölöpöare voit építve. Mikor 
az éj már meglehetősen közeledett, messzi­
ről egy íüstoszlopot latok, mely mind köze­
lebb és közelebb jött.

Komeiyan aggódni kezdtem s megfor­
dultam, mert a füst egy gyorsvonatnak a 
füstje volt, mely felém rohant.

Érdemes megnézni a Gerő99 férfi ős fiú óriási nagy ruha áruházát az újonnan 
épült 3 emeletes Fischer palotában, Főtér öl. sz. a 
Szent-Anna-utczával szemben, ottan a legelegánsabb
és mégis a legolcsóbban lehet vásárolni----------



r

>'"Vv

f'\

* 1 sY‘* „ .Mfgfi ‘ , , V ■

E :vja
, *

í( - I 1
v " . V, ,,

- . ■ > « . ;

* ' . , C.3

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. november 18

Zsigmond Sándor vádirata.
As esperes a vAdtanáoe . előtt.

— Bajit tudóeitőnktól. —
■ Debreezen, nov. 17.

Zsigmond. Sándornak nagy port 
felvert esete közeledik a befejezéshez, 
vagyis a törvényszéki tárgyaláshoz. Em­
lékezetében van olvasóinknak a nagy 
poziczióju ember szomorú esete. Sik­
kasztott, hűtlenül kezelte az egyházi 
pénzeket — s fényes állásából, az egy­
házkerületi főjegyzői és az espérési 
székből ki bukott. Az egyházi hatóság 
bűnvádi" keresetet indított ellőne, ,s 
azóta a volt zsinati- képviselő, az elő­
kelő körök kedvelt embere, mint bizto­
sítási ügynök tengeti 1 életét.

Zsigmond Sándor ellen a debre- 
czeni királyi törvényszékgviasgálóbirója 
Hoffmann József folytatta a vizsgálatot., 
A vizsgálatról felvett jegyzőkönyvet pár 
nappal ezelőtt tette ájt- a királyi ügyész­
séghez. A debreczeni királyi ügyészség 
a vizsgálati jegyzőkönyv áttanulmányo 
zása után a vád képviseletét átvette.

A királyi ügyészég vád alá he­
lyező, végzését tegnap kézbesítették a 
volt esperesnek., Zsigmond Sándor a 
törvény ájtal meghatározott időn belől, 
megteheti kifogásait, aztán az összes 
iratok a vádtanács elé kerülnek. A 
vádtanács dönt az ügyészi vádirat1 
sorsa felett — a mi a jelen esetben 
nem lehet más, mint vád alá- he­
lyezés.

A vádtanács döntése után a tör­
vényszék büntető tanácsa kitűzi a fő­
tárgyalás határidejét. ‘A törvényszéken 
úgy hiszik, hogy január hónap folyá- 
mán megtartják Zsigmond Sándor-bűn­
ügyében a főtárgyalást.

Se viasza nem fordulhattam, se ahhoz 
nem volt időm, hogy félre húzódjam, meri 
a mozdony elfogta a hid -egész szélességét 
s a mentőkészülék majd, a sínekre ért le. 
Hiábavaló lett, volna jelt adni a vonat, meg­
állására, mert köztudomású doieg, hogy egy 
amerikai vonat nem áll. meg minden csa­
vargóért, aki egy vasúti hídon gyalogol s 
már csak ezzel is áthágja, a tilalmat.

Azután lenéztem a mocsárba azzal az 
eltökélt szándékkal,j hogy beieugrom. De 
azóta, hogy a hidra léptem, a-krokodilok 
egyre követtek abban a reményben, {hogy 
majd csak iepottyanok valamikor, A fogai< 
kai csattogtatták s oly erős mosuss-szegok 
volt, hogy majd bele szédültem. Ami viszont 
azt jelentette, hogy nagyon éhesek voltak.

E borzalmas haléi gondolatra megre­
megi em egész valómban. A vonat már kő-'’ 
zel volt. Kétségbeesésemben egy gondola­
tom támadt.

Lecsúsztam két talpfa közt, az egyiket 
megragadtam mind a Írét kezemmel a úgy 
maradtam függve a fekete vizű mocsár lelett.

így telt el talán nehány pillanat bor­
zalmas várakozás közt, mely azonban nekem 
századoknak tetszett.

A vonat mind közelebb és közelebb

Csokonai emléke.
A születési évforduló ünnepsége.

— Bajit tudósítónktól. —
Debreozen, nov. 16.

Debreezen költőtiának napja volt ma. 
Nevezetes évforduló, a mikor Csokonai Mi­
hály született. Mint minden esztendőben, 
úgy az idén Is megünnepelte s város közön­
sége ezt ä születési évfordulót.

A kegyeletnek igen szép' jelével elől 
járt az ünnepségek rendezésében'á költő ne­
véről elnevezett irodalmi körünk, a Csoko- 
nai-kőr, a mely fényes műsorral felolvasó 
estélyt rendezett e Bika szállóban,

A díszteremben már délután őt órakor 
nagy számmal gyülekezőit Debrece n város 
társadalmának színe javáj Ilyen alkalomkor 
tűnik ki»,, hogy a város népe mennyire a 
szivén viseli Csokonai emlékét. A nagyte­
rem zsúfolásig mégfélt közönséggel, a mely 
a költő szeretőiétől eltelten áldozott az em­
lékezetnék; A földszinten és árterem karza­
tán díszes hölgykőzőnsóg foglalt helyet, sőt 
még a folyosókon is|tolongtak az érdeklődők.

öt óra után kezdődött az ünnepély. 
A műsor tlső száma Csokonai dalaiből ös­
szeállított nyitány volt, a melyet kiváló ér­
zéssel adott elő Rácz Károly zenekara.

A nyitány mán Géresy Kálmán a G o- 
konai-kőr elnöke lépatt a pódiumra és meg­
nyitó beszédet tartott. Beszédében utalt arra 
a szeretőire, a mely Debreczenben á költő 
emlékét olyau gyönyörűen beragyogja, majd 
áttért a Csokonai kultuszra, a melyet min­
denki igaz szívvel ápol.

A zajos tetszéssel előadott megnyitó 
után a városi dalegylet énekelte el az Es­
küvés czlmü remek dalt.

Dr. Szűcs István, a kör tagjának nagy­
szabású irodalomtörténeti tanuhéánya követ­
kezett, a melyet zugó f éljenzéssel fogadtak. 
Az est fénypontja követte ezután a felol­
vasást.

Zilahynó asszony énekelte el Csokonai 
megzenésített dalait, a melyet nagy gyönyö­
rűséggel hallgatott mindenki.

Jánosi Zoltán igen szép költemény elet 
olvasott fel.

jött, mint a menydörgés s végre irtózatos 
tj robajjal száguldott rajtam keresztül.

Felhúztam a lábaimat, ahogy csak tud­
tam, mert alattam a mocsárban vagy ötven 
alligator gyülekezett Össze, y fel-felugráltak, 
hihetetlen erőfeszítéseket tették, hogy a lá­
baimat valahogyan elkaphassák.

No és az a rettenetes mosusz-illat, 
mely kétségbeesett helyzetemben is csavarta 
az orromat . . .

i Az ón becslésem szerint, körülbelül 
egy teljes perczig tartott, mig a vonat ke­
resztülrobogott rajtam. A mozdonyból izzó 
parazsak hullottak a kezemre s alaposan 
ikeresztülégették a bőrt és & húst csontig.

Tessék csak megnézni ezt a három 
hatalmas forradást a jobb kezemen. Ez 
annak a rettenetes pár másodpereznek az 
emléke.

S annak daczára volt hozzá erőm, 
hogy a vonat elrobogása után fölkapaszkod- 
hassam a Sínekre. A hidra érve összerogy­
tam s vér szivárgott a körmeim alól, oly 
erősei) kapaszkodtam a sínekre.

Két óra hosszat feküdtem ott ájultén, 
kitéve, magamat annak, hogy egy következő 
vonat péppé morzsol.

- - Friierie Sottet.

I, {Majd Kardos Albert, a kör titkára tett 
jelentést a Csokonai életéből merített szín­
darab pályázatáról.

A terjedelmes jelentés beszámol a be­
érkezett darabok megbirálásáról és rátér a 
pályadijat nyert darabok dicséretére. A je­
lentés felolvasása után Géresi Kálmán elnök 
rövid, de lelkes beszéddel üdvözölte a pálya­
nyertes szerzőket, O.áh Gábort és Hornon- 
nai Albert drt. s átnyújtotta nekik -» pá­
lyadijat.

A szép és kegyeletei ünnepélyt a csi­
kóbőrös kulacs dal eléneklése zárta be.

Ä tisztviselők. kártalanítása.
Lefoglalt alapok.

A tltokaatos jóléti bizottság.
— Bsját tudósi tónktól. —

( Debreezen, nov. 16.
Lapunk tegnapi számában már 

említettük azt a titokzatos munkát, a 
melyet Debreezen város legutóbb meg­
választott jóléti bizottsága zárt ajtók 
mellett végzett. Most a munkáról egy 
félhivatalos kommüniké révén valameny- 
nyire lehűl a lepel. A jóléti bizottság 
ugyanis Szabó Kálmán elnökkel az 
élén megjelent ma délelőtt az adó 
pénztárban, lefoglalt bizonyos alapot, 
azt magához vette és gyümölcsöz- 
tetés végett egyik debreczeni pénz­
intézetnél helyezte el.

Ebből az összegből fogják a fel­
függesztett tisztviselőket kártalanítani, 
Hogy mely alapot helyezték el a pénz­
intézetbe, azt nem lehet tudni, viszont 
az sem tudható, hogy mennyi a taka­
rékpénztárba helyezett alapok összege.

Az egész munka olyan titokzato­
san, annyira a sötétség leple alatt tör­
tént, hogy mindenki csodálkozik rajta. 
Ezek a dolgok úgy Í8^ kipattannak 
előbb utóbb, nincs ezen mit titkolni. 
Márton Imre urék nagyon helyesen 
tennék, ha a, nemzetit»kpjsdebnet nem 
feketítenék be jezsuita'[kritikájukkal.

A jóléti bizottság különben amint 
halljuk a napokban ismét össze ül ős 
a további teendők felett fog határozni,

A páholyok állásfoglalása.
— Bajit tudósítónktól. —

Budapest, nov. 17.
Gellóri Mór az országos ipartestület 

igazgató elnöke a szabadkömiveseknek az 
az általános választói jog kérdésében való 
állásfoglalásáról nyilatkozott. A kérdés te­
kintetében — mondotta — á szabádkőmi- 
vesek érdemileg határoztak.

Az általános szavazati jog kérdése nem 
mai keletű a páholyokban. Egyes páholyok 
már 1889-ben felvették munkaprogramm- 
jukba e kérdést. A tavaly októberben tartott 
együttes páholy-ülésen a következő határo­
zatot hozták.

1- A szabadkőmivesség kijelentig hogy

Debreezen, Plscz-u. 49 , a flpeste ka­
pujával szaftban, őszre és télre legol- 

ti csóbban lehét vásárolni női-,' férfi-
és gyermek ozipflhet elsőrangú czipő-üzletében.A e*éflre «•••ék tustsl.
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a választói jog kiterjesztésének aktuálissá 
vált kérdésében — szigorúan tartózkodva 
minden pártpolitikától — állást foglal az 
általános titkos, községenként! szavazatjog 
mellett, és alkalomadtán támogatni fog min­
den mozgalmat, mely ezen elvi álláspontjá­
nak megvalósítását czélozza.

Ez menten minden! politikai vonatko 
zástól. \A páholyok túlnyomó többsége ma, 
is mint ideális törekvést állítja oda a kővé 
telést és megtisztítani igyekszik a politikái 
vonatkozásoktól. S miután a szabadkömive 
sek egyik legfőbb elve az, hogy a tagjainak 
minden politikai meggyőződését teljes tisz­
teletben tartja, természetes, hogy azon tag­
jait, akik politikai pártállásuknál fogva ez 
ideális emberi eszmény megvalósítására az 
időt jelenleg alkalmasnak nem vélik és akik 
a nemzeti követeléseket helyezik előtérbe, 
semmi tekintetben sem presszionálja. De a 
legradikálisabb politikusoktól is, akik tagjai 
a szövetségnek, megköveteli a szabadkőmi- 
vesek szövetsége a szabadkőmivesek l^gele 
mibb elvének követését: a tóiéra ncziát ki­
felé és befelé egyaránt.

isztikarán kívül nem volt jelen senki. 
Sfagy Samu -titkár ? jelentette- ezt a fő- 
spánnak, ki tudatta, hogy a köz­
gyűlést elhalasztja.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 
a vármegye f tisztikara ma délután !a 
'főjegyzői > irodában ió gyűtést tartott, a 
rtelyen megbotránkozásukat fejezték ki 
Schmidt; Jenő föszolgabjrő eljárása 
felett:

A tisztikar egyértelmüleg elhatá­
rozta, hogy Schmidt Jcnöimegveti és 
kebeléből kiveti.

Rémuralom Kassán, ül
A megostromolt vérmegyehása.1

Szuronyok i közgyűlésen.
— Távirati tudósítás. —

Kassa, nov. 16.
Abauj-Torna vármegye törv. ható­

sági bizottságát mára hívta össze 
Pongrácz gr.» Az összes megyei tiszt­
viselők, a törvényhatósági bizottságnak? 
360 - tagja között nem akadt egy 
sem, ki megjelent volna. Már haj­
nalban nagy tömeg verődött össze; a 
vármegyeház előtt, melynek kapui 
zárva voltak.

Reggel 6 órakor megjelent 200 
szuronyos csendőr Páris százados 
vezetése alatt, aki zörgetett a kapun 
A törvény nevében nyissák ki t 
kaput 1

A kapus kinyitotta, mire a csen 
dőrök bevonulván, lépcsőkön, folyosó 
kon a közgyűlési 'terem ajtajáig sor­
falat állottak. A százados elküldött 
RakovBzky & Endrei alispánhoz, hogy 
egy negyed óra leforgása alatt nyissa 
ki az ajtót. Az alispán azt megtagadta 
A százados megvárta, mig az eg?r 
negyed óra eltelt, az ajtóban örtállő 
megyei huszárokat eltávólitván, laka 
toaért küldött, de az gégész városban 
nem akadt lakatos, ki erre vállalkozót 
volna.

Tehát a 34. cs. és kir. ezredtö 
hozatott egy puskamüvest, aki tolvaj 
kulcscsal kinyitotta a terem ajtaját, 
Nagy. Samu. főispáni titkár jelentette 
hogy a közgyűlési terem nyitva van, 
de üres, csak a karzaton vannak a 
bebocsátott szocziáliaták.

Csupán Schmiedt Jenő szolgabiró, 
Pongrácz egyetlen hive jelent meg a 
közgyűlésen. Fél kilencz órakor nyíl 
vánvalóülett, hogy a közgyűlés nem 
lesz" megtartható. A főispánon

Vármegyénk és vidéke. í
Kaland a szállodában Nagyvárad 

ról írják-: Nagyváradot maholnap a kalandok 
városának is lehetne nevezni'. Állandóén 
suttog a nagy Galettó a pikánaabbnál pikán- 
sabb híreket-.kap szárnya a- pletyka szele. 
Nem utolsó eset az aem, amiről most be­
szélnek. Egyik ismert szállóbeli történt a 
kis esemény, a melynek hősei, vagy inkább 
áldozatai egy fiatal asszony s az asszonyka 
férje. Minap este férjuram a színpadi férjek 
recipéje szerint bejelentette otthon, hogy 
elutazik. Fontos ügy, halaszthatatlan teendő, 
s más efféle1. Csomagolt és érzékeny bucin 
után eltávozott. A fiatal asszony úgy látszik, 
jól ismerte a férj kalandok után sóvárgó 
természetét a utána szökött. Egy szállodáig 
vezették, a> nyomok. A fogadó kapuja alatt 
a férj csinos hölgyecskével tönt el. A tizen- 
négyes számú szobában huzadtak meg. A 
plnczér pezsgőt vitt á szobába, aztán dia- 
krétén visszavonult. Alig csattant az első 
csók, az ablak Csörömpölve zúzódott bei a 
a felriadt szerelmes pár előtt megjelent! a 
hites asszony. Persze lett ájuldozás, riada­
lom, sőt beszélik,i,; hogy néhány pofom is 
csattant el gyöngéd női kezek nyomán s 
azután a férj ős feleség egy kocsin elrobo­
gott. Az ablakokát pedig megcsináltatták . |. .

és

Színház.
Heti műsor.

Szombat Csepfirágók operette. B. 
Vasárnap ,d. u. János Vitéz Mesejáték. 
Vasárnap este. Csepfirágók. Operettet 
Hétfő Csepfirágók operette C.
Kedd Csepürágók operette A.

Lili*.
(Vígjáték 8 felvonásban óta Oláh Gábor Előadták 

a debreczeni színházban november 17-ikén.)
Zilahyd Gyula színmű pályázatának 

egyik pályanyertes- vigjátékát, Oláh Gábor 
Lilláját mutatták be tegnap, este színpadán 
kon* A pályanyertes darab iránt nagy volt 
az érdeklődés már esak azért is, mert szer­
zője egyideig a titokzatosság kődébe burko­
lózott. Tegnap aztán’láthatta a közönség a 
pályanyertes; vígjátékot is és a szerzőt is.

Csokonairól vígjátékot írni nehéz do­
log. Alakjai, élete, sorsa, kálváriája, bus el­
múlásai inkább tragédiának .utilliöjóbo illesz­
kedik be. Ezért nem-rójjuh-hát fel hibául* 
ha Oláh! Gábor nem irt olyan vígjátékot, a 
melynek frissen perdülő , jelenetei, alakjai 
állandó derültséget váltanak ki a közönség 
köréből.. 0/»h Gábor jpályanyertes lyigjá. 
téka inkább a komolyabb műfajhoz tar­
tozik. Egy pár friss alakja, mint Dorottya, 
gróf Gvadányi derűt hoznak a színpadra, de

a többi az komoly beszédű, komoly érzésű 
alak, a. Csokonai szerelmi története is inkább 
szomorú, mint mulatságos. Egészben véve 
kedves dolog a Lilla — szerzője derekai 
munkát végzett* a megérdemelte a felhangzó 
tapsokat.

Az előadás igen jó volt. Ternyei Cso­
konaija imponáló férfias alak, a szerep no­
vella résvébe» egvenletes. Szabó Irma a po- 
étlkua Lilla, Álmásy Lola ötletes könnyüvő- 
rű asszony, Békéi Gvadányi grófját nyílt 
szineri megtapsolják, úgyszintén Ardey Ida 
Dorottyáját. -A szerzőt felvonások végével 
többször bivták a lámpák elé.

Az előadás előtt Kuthi Sándor joghal- 
gatói Csokonai emlékezete czimü szép és 
lendületei? versét szavalta .el Ceáder Irén. 
A vers utólsó strófája igy hangzik:

És itt lehull ,* közöny fagyos árnya, 
Sugárözön üti el fellegét,

„ Szent oltárrá válik a air világa 
A lélek osztja tényét melegét.
Ott eloszlik a feledés fátyolé,
Felpirkad a dicsőség hajnala#
Leboru’unk késő. Igaz gyászszal 
Siratjuk megbánó zokogással. ,

Fogadd szivedbe büszke város népe,
E csapzott, szilaj- vándor madarát.
Itt haltak’>el bár álmai, reménye, >
Néked mindig csak hű fiad maradt, u 
Oh üpoepelj hát szived melegével 
őszinte lelked nagy szeretőiével,

1 Fényén hadd osztozzék a föld a az ég, 
Melege 'mindörökre!* tied 1

Oiepürágok.1 Ma este lesz a be­
mutató előadása a Cseptirágóknak, a mely 
gyönyörű zenéjével kaczagtatp librettójával 
a fényei kiállításával bátrán néz a közönség 
ítélete elé, mert át csak keidvézö lehet. A 
darabba»'étén Fóthy- Fridávalu az énekes 
személyzet - legjobbjai»» vesznek-» részt a a 
Waldapfel cirkusz atrakciói, bőhoczok, ido­
mított lovak, kutyák, csak érdekessó teszik 
a darab jeleneteit. — Cirkusz jeleneteiben 

TViktor urnö lovartulajdotiosnő szabadon 
I idomított lovainak bemutatása: Serasmin 
-fehér arabs lfélvér, elővezetve a szabad- 
iskolában Fakó magyar telivőr lovagolja 
Liesán angol ., óriás dogé. — A darabban 
előforduló tánczok: Spauvol táncz lejtik: 
Dinyéssy Juliska, !Kontba Terns, Salgó Anna, 
Gajdzsihszkiné. Czigánv -táncz lejtik : B. 
Gzenker Róza, Arday Vilma, Kardos Tusi, 
-Kálliy Katicza. Tarantella tánczot lejtik: 
a Perozel nővérek.

Veér Judit .róseája. .Lamperth
Gézának, a fővárosi Nemzeti színháznak 
nagy sikert aratott ily czimü darabja lesz a 
legelső drámai premier, melyben az egész 
drámai társulat részt vesz. n

Egy lap sem nyújtja azt a párat­
lan kedvezményt a mit a

„Debreczeni Független Újság.“
Egy hóra 1 kor. És ezért ingyen 

kapja mindenki a „Debreczeni Függet­
len Újság“ 320 oldalra terjedő rend­
kívül dús szépirodalmi részszel és tel­
jes czlmtárral ellátott
Nagy Képes Naptárát.

A kik deczember 1-től előfizetnek, 
Azoknak már mostantól fogva megküld­
jük lapunkat ingyen.

Megrabolja önmagát az, ki bevásár- If Cl I || CD k e llflTT na^ áruházában Csapó-u
H lási szűke égte tét' nem htmaUVEIa 9$ IVI I I 22. sz. szerzi be, mert ott 

legjutányosabban kaphatók a legújabb divettu férfi- és női öltönyök, felö^k és téli 
kabátok, szövetek, wellesek, trikó alsó BuhUi* boák stH. legelőnyösebb ré8lloHlZ«tésrr
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Halálugrás a vonatról.
A s*5kevény rab menekülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 17.
A ma délután fél négykor Debre- 

czenbe érkező személyvonaton izgal­
mas eseménv játszódott le. Egy orszá 
gosan körözött szédelvő, a kit a bu­
dapesti ügyészség Debreczenbe szállí­
tott, leugrott az ebesi állomáson a vo 
natról és meszökött.

Rakovics Zsigmond, a rendőrség 
előtt igen ismeretes alak a szökevény 
rab. A nyáron itt Debreczenben töme­
ges szélhámocságot követett el úgy ke 
reskedök, mint iparosok kárára. A rend­
őrség egész sereg vizsgálatot vezetett 
ellene. Rakovics mindazonáltal, csak 
halmozta a bűneit. így történt, a nyá­
ron, hogy a Hortobágy malomtól egy 
talvigás által B. J. kereskedő nevében 
lisztet csalt ki és a mikor a szédelgés 
kitudódott, a rendőrség le akarta tar­
tóztatni.

Azonban bejelentett lakása volt s 
a letartóztatást mellőzték.

Miután Rakovics ily módon egér- 
utat nyert, meglépett Debreczenböl és 
csalásainak központjául Budapestet sze­
melte ki.

A rendőrség elrendelte országos 
körözését. Rakovics nyugtalan vére a 
fővárosban is több rendbeli gazság el­
követésére ösztönözte. Ott hamarosan 
elcsípték s miután körözése el volt 
rendelve, tegnap a kir. ügyészség Ra- 
kovicsot Debreczenbe kisértette.

A jeles firmát egy börtönőr hozta 
a ma délutáni személyvonattal. Egészen 
Ebesig minden rendben volt.

Egy pillanatra a börtönőr magára 
hagyta a rabot s ezt gyorsan felhasz­
nálta a szökésre. A tervvel villámgyor­
san készen volt.

Kapta magát, feltépte a harmad­
osztályú kocsi ajtaját és kiugrott a 
vonatból,

A szökést a börtönőr azonnal észre 
vette. A vészféket megrántotta, mire a 
vonat megállt. A börtönőr szemmel ki­
sérte ugyan a gonosztevőt, azonban 
nem sikerült elfognia.

Rakovics gyors lábakkal iramodott 
a mezőknek. A börtönör az eredmény 
télén hajsza után a csendörségnél tét 
jelentést, a mely az intézkedéseke* 
megtette a rab e'fogatására.

— Debreczen város közgyűlése
[ városházán mostanában javában fo- 
yik a munka. I-mét közgyűlés előtt

van a törvényhatóság. A szakbizottsá­
gok a közgyűlés tárgyait elintézendő, 
a jövő hét elején tartják meg ülésüket.
A tárgysorozatnak mintegy harmincz 
pontja lesz. a melyben névszerinti sza­
vazás van különféle telek eladási ügyek­
ben. A közgyűlés valószínűleg e hó 
27-én vagy 28-án lesz ős mint a tár­
gyak mutatják, több napra fög ter­
jedni.

— Dóosl Gedeon ünneplése. A
református felsőbb leányiskola ősz igazga­
tója tiszteletére megha’ó ünnepélyt rende­
zett tegnap az iskola tanárkara és a nö­
vendékek. Az ünnepelésre az adott alkalmat, 
hosy Dóczi Gedeon tegnap töltötte be 73-'k 
életévét. A tanárkar az iskola dísztermébe 
gyűjtötte össze a tanítványokat s megható 
csendben pontban 10 órakor az iskolai 
énekkar éneke után állott fel szólásra az 
intézett vallás tanára és mondott keresetlen 
szavakból álló őszinte érzelmektől duzzadó 
beszédet. Ezután pedig Kon ez Margit 
tanárnő mondott magas költői szárnyalásu 
alkalmi költeményt. Nagy hatást tett a kis 
Szoboszlai Margit felköszöatő versikéje 
Mindezeket a tanításban kifáradt ősz direk­
tor könnyes szemmel hallgatta végig és 
meleg hangon köszönte meg a nem várt 
üdvözlést. Az ünnepély után Dóczy tanár­
karának ebédet adott.

_A honvédelmi mlnisster men­
tegeti magét. Bihar katonai ügyvivő egy 
rendeletet intézett az összes törvényhatósá­
gokhoz, amelyben arról értesíti a hatóságo­
kat, hogy a főispánoknak csendőr szuronyok 
hoz jogok van az ins'allátiók alkalmával. Azt 
is közölte, hogy a csendőrök szolgálati 
könyvébe ezt elő is Íratta. Fazekas Pestme­
gye hazafias főjegyzője a minister eme ren­
delkezését visszautasította, azzal, hogy a 
csendőrséggel a belügyminíster rendelkezik. 
Ha tehát újabb kötelességek kirovásáról van 
szó, ezt is csak a belügyminíster teheti, a 
honvédelmi ministernek pedig ehez joga 
nine?. _ Bihar katonai ügyvivő most fa­
zekas főjegyző kifogásaira egy újabb minis 
téri rendeletben kijelentette, hogy a kifogá­
solt rendelkezését a belügyi szaktársával 
egyértelműig hozta. Szegény ország mire 
jutottál.

_Presbiteri ülés. A debreczem
ev. ref. egyház 1905. évi november 19 ik 
napján — vasárnap — délelőtt 10 órakor, 
az egyház tanácstermében presbyteri gyű 
lést tart, melynek fontosabb tárgyai a kő­
vetkezők : A levéltárnok jelentése néhai 
Bernátk Elemér presbyter haláláról. A gaz­
dasági bizottság f. évi 1473. sz. végzése 
néhai özv. Tamás Mihálynó asszony 2UUU, 
meg 400, meg 200 kor. alapítványának, 
illetve a dománynak befizetéséről. A főiskolai 
gazdasági tanács f. évi 1475. 8Z* “e?* 
keresése az iránt, hogy a dr. Helle Károly 
által elfoglalt jogtanán szók javadalmazná 
hói az a ré«z, melyet egyházunk pénztára 
fizet, az 1905-6. iskolai év első feléről 
kivételesen a főiskolai pénztárból fizettessék. 
Sas Béla egyház kerületi egyházi aljegyző 
megküldötte az egyházkerület f. év1.01»- ”s 
315. sz. végzését dr. Tóth Károly jogtanár 
választására vonatkozólag, nevezett tanár 
meghívása végett. A Vecsey-Bruckner 
kegyes alapítványához tartozó házhelyek 
értékesítésével megbízott küldöttség elöter-

jesztése a Nánási Lajos által megvett telkek 
közül a 21. sz. teleknek Wohl Miksa ré­
szére engedményezése tárgyában.

_Hangverseny a 8vetíts inté­
seiben A debreczeni Svetits Intézet ön­
képző és segítő köre saját pénztára javára 
november hó 18-án szombaton és 19 én 
(vasárnapon) délután 5 órakor, az intézet 
nagytermében házi hangversenyt rendez. A 
hangversenynek igen fényes műsora lesz, a 
melyen szavalat, színi előadás, ének és zon­
gora játék is szerepel.

— Megalakuló kösgyülés. A deb­
receni kereskedő ifjak nemrégiben érdekek 
javítása czéljából mozgalmat indítottak a 
szervezkedésre. Most szervezetbe al?ku,nak 
és közgyűlést tartanak. A szervező bizottság 
az alakuló közgyűlést vasárnap^ délután 2 
órára a Frohner szállóba hivta össze,

- Felruházó estély. A Debre- 
czen* sörcsarnokban székelő Kossuth Lajos 
asztaltársaság, mint minden évben, úgy ez 
idén is megtartja felruházó estélyét, a me­
lyen a jótékonyságnak Áldoz. A fe,ru^ 
estély a Kossuth Lajos asztaltársaság e hó 
23 án megtartandó közgyűlésén lesz. Ugyan­
ekkor választja meg a közgyűlés tisztvi­
selőit is. , .— Szédelgés kártyavetéezel. A 
gazdasszonyok rémeként jelentkeznek a min­
dennapi életben a kártyavető öreg, fiatal ezt- 
gúny asszonyok. Tenyér olvasásról jövendő­
mondással most ezt, most azt csalnak ki a 
hiszékeny és tapasztalatlan gazdasszonyoktól.
A kapott holmikon kívül azonban néha és 
leggyakrabban könnyen hozzáférhető tárgya­
kat is tulajdonítanak el. így tett tegnap két 
rabló czigánynő a Szent-Auna-utczán, ®zon~ 
ban rajta veszhettek és a rendőrség a 
nagy világi zaj elől megóvandó, lecsukta
őket. - A Szent-Erzsébet ®gy*»ttlet
jövő vasárnap, e hó 19-én reggel 7 órától 
déli 12 óráig a helybeli róm. kath. templom­
ban nyilvános gyűjtést rendez szegénye! szá­
mára. Gyűjtenek pedig 7 tői fél 8 igJJ0' 
lafka Antalné, Gyenes Kálmánná, Bartók 
Ágostonné, Kővy Lajosné ; fél 8—8-ig Szik- 
szay Gyuláné, 8 tói fél 9-ig Perczel Dénesné, 
Potorán Istvánná, Vinnay Gózáné, fél 9-től 
9-ig Borsovay Demeterné, Tikos Ia]Tán“f' 
özv. Tomanoczy Ferenczné ; 9 ló! .fél 10-ig 
í'orgách Károlyné, Vecsey Imróné, fél 10-től 
0-ig Sz. Lovassy Károlyné, Than Gyuláné' 
lO-től fél 11-ig Agricola Adolfné, Bosznay
stvánné, Pappler Ferenczné, fél 11-től 11-ig 

Dumbrava Lászlóné, 11-től fél 12-ig Cssnak 
Józsefaé, Csanak Jánosáé, Vámos Károlyné, 
él 12-től 12-ig dr. Irinyi Istvánná, Lösch 
Istvánná, Miskolczy Lajosné.

- Kifosztott almárium. Rossz 
napja volt tegnap Jeremiás Júliának. Míg 
ugyanis a piacion járt, addig valakl 
mát feltörte és annak tartalmától meg­
fosztotta. A meglopott nő az esetet Ki­
jelentette a rendőrségen. A rendőrök nyo­
moznak, de eddig eredménytelenül.

— Felruházó estély. Tisztelettel 
kéretnek az estélyen résztvevők, hegy a 
mennyiben az ünnepély pont 8-kor kezdő­
dik, lehetőleg pontosan megjelenni kegy08- 
kedjenek. A polgári As italtársaság Elnök-

— Karácsonyi vásár. Már többször 
említést tettünk hogy a helybeli azent Erzsétie 
egyesület egészen uj és nálunk legalább szó 
katlan kísérlettel próbálkozik szegényeinek 
javára. Karácsony előtt ugyanis nyilvános 
vásárt rendez, részint az egyesületi hü' JJ 
által készített és felajánlott, részint egyého

Hagy árleszállítás.
levet ------------ -— -----------trfárn

iSÄ-Är“*' -a- *» ••



1905. november 18. DKBRKCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

helyről érkezett tárgyakból. A tegnapi ülésén 
véglegesen elhatározták, hogy a karácsonyi 
vásár deczember hó 10-én vasárnapon még 
pedig délelőtt 10 órától 1-ig, délután 4—7, 
hétfőn pedig délelőtt 10—1 ig a Bika dísz­
termében fog megtartatni, Hétfőn délután 4 
órakor pedig ugyanott sorsolás lesz. A rész­
letekre még visszatérünk, annyit azonban 
már elárulhatunk, hogy rendkívül sok érdé 
kés, praktikos s a mi a legfőbb, feltűnően 
olcsó tárgyak kerülnek a vásárra, amiért is 
mindenki saját érdekében cselekszik, ha ka­
rácsonyi bevásárlásai előtt ezen karácsonyi 
vásárt megtekinti, a mit bizonyára senki 
meg nem fog bánni. Az elnökség felkéri t, 
ez. tagjait, hogy felajánlott tárgyaikat
mennyiben már elkészü'tek a jövő héten le­
hetőleg szerda délig Wolaffka Antalné alel- 
nöknőhöz eljuttatni szíveskedjék. A mi azon 
ban idáig el nem készült, azt bizalommal 
várják legkésőbb november 29-ig. Sütemé­
nyek ős italok pedig deczember hó 29-ig 
egyenesen a Bika dísztermébe kéretnek.

— Csokonai bankett as Angol 
királynőben. Dr. Oláh Gábor nagy hatást 
elért ,Lilla* darabja után impozáns társaság 
gyűlt össze az Angolkirálynő külön éttermé­
ben. Csokonai szokásához hiven bor mellett 
fejezték be és koszoruzták meg a Csokonai 
kultusz fejlesztőjének Zilahy Gyulának pálya­
művét elnyert két szárnyát bontogató ifjú 
iró sikerét. Ott voltak az ünnepi áldomás- 
tartáson : Vecsey Imre, Szávay Gyula, 
Gőressy Kálmán, Komlóssy Arthur, K. Sza- 
lay Béla, dr. Kardos Samu, dr. Kardos 
Albert, Sipos Béla, dr. Oláh Gábor, Homon- 
nay Albert, Zilahy Gyula ős a színtársulat 
előkelő hölgy és férfi tagjai. Végül a sajtó 
képviselői. A Csokonai ünnepi-vacsora első 
felköszöntője Gőressy Kálmán akör elnöke volt« 
Röviden, meleg szeretettől duzzadó beszédé­
ben az est sikerében jelentékenyen osztoz­
kodó Zilahyné Singhoffer Vilmára ürítette 
poharát. Ezután Zilahy Gyula a debreczeni 
színház igazgatója emelkedett szólásra. Czélja 
volt — úgy mond — hogy ennek a nagy 
város szülöttjének Csokonainak emlékét fe­
lejthetetlenebbé tegye s ime czélját sikere­
sen oldották meg az ifjú szerzők, őket il­
leti tehát a babér s ő reájuk is üríti poha­
rát. Komlóssy Arthur Almássy ‘Lolára, Kar­
dos Samu a művészetet szerető közönségre 
ürítette poharát. Általános figyelem között 
szólalt fel Szávay Gyula, aki humorosan 
csipkedte meg az előtte szólókat és üdvö­
zölte Szent-Királyi Tivadart, mint az eró- 
nyeskedős fő-fő mesterét s mint aki bérlet­
szünetben fogja szólóval együtt megtekin­
teni a Csókpirulákhoz hasonló darabokat. 
Végül is Zilahy Gyulát élteti. Utánna Sipos 
Béla, lapunk felelős szerkesztője sorakozott 
az éltetők sorába. — Homonnait a nagy­
váradi irót üdvözölte ős eltette, mint 
aki első írói sikerét Debreczenbe érte. Lá­
tod kedves nagyváradi barátom nem úgy 
van ám az, mint oda át Nagyváradon hi­
szik, a debreczeniek is kultur emberek és 
im tanúságul nem amint oda át hiszik, 
szűrbe és gubába élnek itt az emberek, ha­
nem finom érzékkel ragaszkodnak és lelke­
sednek a művészet iránt. Utánna dr. Szalay 
orvosi szempontból bonczolgatta a tegnapi 
estét és annak szereplőit. Oláh Károly a 
művészekre, Kuthy joghallgató pedig Szá- 
vay-ra ürítette poharát. Volt még ezután dik 
tió pró és contra ős a jókedvű társaság a 
késő éjjeli órákig együtt maradt.

— Liba-csere. G. H. helybeli kofa­
asszony kiment egy sovány libával a liba 
vásárba és az ott árulgatta. Szerfölött ma­
gasban szabta azonban meg az árát, úgy

rogy nem tudott rajta túladni, A szomszéd­
ságában pedig Babos Gábor árulgatta jól ki­
űzött libáit. A szép libák vígan keltek ős az 
G. H roppant bosszantotta. Egy vigyázatlan 
űllanatban kapta fogta magát és sovány li­
láját kicserélte egy kövérrel. Babos ezt már 
csak akkor vette észre, mikor libáiból alig 
volt egy-kettő. A megkárosított ember egy 
rendőrrel együtt elment aztán a G. H. laká­
sára, de akkor már késő volt, mert a libát 
már megkopasztotta a nagy csere mester. A 
rendőrség nyomoz.

— Huszár az ágy alatt. Különös 
éjszakai vendége akadt egész váratlanul Szi 
netár Sámuel Csapó-utcza 62 sz. a. keres­
kedőnek. A kora esteli órákba feküdt le teg­
nap este és mert kis fia beteg volt, azt 
maga ágyába fektette, ő pedig a keskeny 
gyermek ágyba kereste éjszakai nyugodal­
mát. De nehezen ment az elalvás. Amint a 
félhomályban úszó szobába egyszer akarat­
lanul szét tekintett, egyszerre csak ágya 
alól egy zsinóros kabátot látott kifityegni, 
kezdett figyelni és később pedig otromba 
nagy sarkantyus csizma dugta ki orrát az 
ágy alól. Bár tisztába volt vele, hogy ott 
egy közös huszár ezredbeli katonának kel 
feküdni, mindazonáltal a várakozás pontjára 
helyezkedett. Végre ő a huszár mozgolódni 
kezdett s ekkor mär ő sem vette tréfára a 
dolgot kipattant az ágyból és segítségért 
kiabált. A szomszéd lakásba levő Bőhm Pá' 
tényleg segítségére jött ős a huszárt lefü­
lelték. A huszár azzal védekezett, hogy nek 
nem volt semmi különös szándéka, ő csupán 
a cselédhez akart beszökni. Ezen állítását 
azonban a tények megingatják. Mert a cse­
léd még egész gyerek leány. Valószínűnek 
látszik tehát, hogy a huszár vagy rabolni, 
vagy lopni ment a Szinetár Sámuel laká­
sára. A huszárt a hadbíróság fogja meglec­
kéztetni.

— Vasárnap a Dreher Körcsar­
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü­
lönlegességek „malacz tokány*, »csángó 
vetrecze*, .matróz hús*, .bécsi virsli8, „frank­
furti virsli*, „szepességi virsli*, „csemege 
kolbászkák8. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni uisonához 
„Kocsonyázott csemegék8, „bischmark“, „he­
ring*, ostsee hering8, „angolna8, „fillót he­
ring8, este „hurka estély*, „kecsege, „har- 

„ponty*, „tok*, „viza8, „halászlé8.

íolnap szombaton döntenek véglegesen 
a jövendő politikai magatartásuk dol­
gában.

A disszidensek egyik vezető em­
bere ma úgy nyilatkozott az egyesü­
lésről, hogy tulajdonképen nincsen 
sző a fúzióról. Uj pártot alakítanak, a 
melyhez az eddigiek szerint csatla­
kozni fognak az összes 67 es alapon 
álló pártok. A declarácziót, a melyben 
e megállapodások kifejeztetnek, holnap 
délután és esti külön-külön, majd pedig 
együttes ülésükön fejtik ki:

Kétségtelen, hogy a darabant- 
kormány a nemzetet akarja megkér­
dezni, a semmitmondó programm po­
litikáját kivánja-e vagy sem? Az uj 
választások réme egyre közeleg. Erre 
vall az is, — mint Zágrábból jelentik — 
hogy a horvát tartomány ^gyűlést feb­
ruárig elnapolják és feloszlatják. Az 
uj választásokat Horvátországban, a 
magyarországi választásokkal egyidőben 
fogják megejteni.

Kossuth Ferencz ma a Magyar- 
országban czikket irt a helyzetről. E 
czikkben elitéli a darabantokat, a kika 
hatalomhoz való görcsös ragaszkodá­
sukban a haza elárulásától se riadnak 
vissza. A királyt rosszul, helytelenül 
informálják és igy kimutatja, hogy nem­
csak a hazaárulás szörnyű bűnét, 
hanem a király ellen való hűtlenséget 
is elkövetik.

Kossuth czikke nagy feltűnést kel­
tett mindenfelé.

Nem érdektelen feljegyeznünk itt, 
hogy Fazekas Ágostonhoz, Pestmegye 
felfüggesztett főjegyzőjéhez nap nap 
után érkeznek üdvözlő táviratok és le­
velek, a melyekben politikusok és az 
ország számos hazafias alispánja kitar­
tásra buzdítják Fazekast.

csa , „r—, , „ . - . - ,
„fáczán*. fogoly8, „nyúl.* Kitűnő martin'-ai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— Pergetett esemegemés és ezu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eőtvös-utcza 
sarkán. Telefon 815.

Ä politika jsoményoi.
Ä disszidensek fúzióié. 

Kossuth csikké.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 17.
A politikai világban ma egymásra 

torlódtak az események. Igaz, hogy 
különösebb lépés, mely a válságos 
helyzetben a megoldás felé vezetne, 
nem történt, azonban csak nem min­
den esemény figyelemre méltó.

A legszenzácziősabb a disszidens 
pártok fúziója, a melyről különösen 
sokat beszélnek politikai körökben.

Az ó és ujdisszidensek ugyanis,

TÁVIRATOK.
1 póttartalékosok behívása.

A 3 éves bakákat visssatartják.
— Távirati tudóiitás. —

Budapest, nov. 17.
Nehány nap előtt közölte a Bécs- 

ben megjelenő Fremdenblatt, hogy a 
hadvezetöség a póttartalékosok behí­
vását határozta el a katonai létszám 
kiegészítésére nézve.

A hirt mindenfelé kétkedéssel fo­
gadták, azonban, mint tudósítónk je­
lenti, a hir mégis igaz.

A Budapesti Közlöny holnapi szá­
ma közli a király kéziratát, a mely a 
póttartalékosok behívására vonatkozik. 
A kézirat ezenkívül arról is szól, hogy 
az öreg bakákat nem bocsájtják haza.

Hogy a póttartalékosok behívóját 
közigazgatási utón nem kézbesíthetik, 
jól tudják Bécsben. Erre nézve ahad-

Darvas Testvérek
c8i felöltő áruhása 

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colli ék, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeltebb árban kaphatók.a lUgUUUI flUUUllVMU UIMUU -----
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vezetőség úgy tett intézkedést, hogy 
a behívást hirdetmények kiragasztása 
utján adják az illetők tudtára. A jelent­
kezések határnapja deczember hó 27,
A kik behivattak és meg nem jelen­
nek, katonaszökevénynek minősíttet­
nek. Bihar honvédelmi ügyvezető e 
királyi kézirat következtében újabb 
„radikális* ötlettel akar összefogdosni 
póttartalékosokat,

Képviselőválasztások.
Zenta, nov. 17. A képviselő választás 

ma folyt le. Bartha Miklós örökét független­
ségi jelölt foglalta el. Két függetlenségi jelölt 
küzdött a mandátumért, Az egyik Ellinger 
József, a másik Lovászi ános. Lovászit 230 
szótöbbséggel képviselővé választották.

Titel, november 17. A ma megtartott 
képviselő választáson a nemzetiségi jelölt 
vitte el a mandátumot. A választók 481 sza­
vazattöbbséggel Musénszky nemzetiségit vá 
lasztották meg Ivanovics függetlenségi je­
lölttel szemben.

Egy képviselő halála.
Budapest, nov. 17. Busbach Péter 

országos képviselő ma hirtelen elhunyt.
Az orosz forradalom.

Pétervár, nov. 17. Ideérkezett jelen­
tések szerint az ország számos városában 
tartanak a zavargások.

Varsó, nov. 17. A rendőrség 900 em 
bért tartóztatott le. Ezek között 400 egye­
temi hallgató van.

Karbin, nov. 17. A város lángokban 
áll. A forradalmárok rabolnak, fosztogatnak 
A katonaság fellázadt és a csőcselékkel tart

Witte és a czár.
Pétervár, nov. 17. Jól értesül 

helyről jelentik, hogy Witte miniszter- 
elnök állása megrendült. Witte a czár 
kegyeiből kiesett s valószínűnek tartják 
hogy beadja lemondását.

A lémpagyujtás áldozata.
Budapest, név. 17. Eosebről jelentik 

hogy ott saját vigyázatlanságának lett ál 
dozata Csányi József földbirtokos neje 
Csányiné, a szobában a cseléd kezéből ki 
kapta a petroleum lámpát, melybe petróleumot 
akart önteni. A lámpa kanócza égett 
lámpa egyszerre felrobbant és a petróleum 
végig ömlött Csányinén, a kitjegészen össze 
égetett.

Egy Obrénovlcs Kolozsvárt.
Kolozsvár, nov. 17. Ma érdekes 

vendége van a városnak. Obrenovics 
György, Milán király törvénytelen fia 
az édes anyjával ideérkezett.
Zemplénmegyei darabont bevonulása

S. A ujhely, nov. 17. Pallaviczini 
Alfréd gróf főispán ma délután 1 óra 
kor érkezett meg s az állomástól 16 
lovas rendőrtől kisérve zárt kocsiban 
a megyeházára hajtatott, ahova 60 
csendőr volt kivezényelve. A megyeház 
előtt a százas bizottság több tagja és 
a nagyszámú közönség viharos abzug 
kiáltássál fogadta. A főispán Dokus a 
ispánért küldött, a ki azonban vissza 
zente, hogy nem megy.

A főispán erre csendőri fedezette 
Dokus alispán lakására ment, s ot 
következőket mondotta :

„Méltőságos alispán url ÉnZemp- 
én megye kinevezett főispánja vagyok. 

Miután a hivatalom és lakosztályom 
be van zárva, kérem azokat felnyitni 
és a kulcsokat nem átadni."

Dokus következőleg válaszolt: 
Nem én, hanem Zemplén várme­

gye törvényhatósága záratta be, s csak 
annak áll jogában azt felnyitni.

Pallavicini erre titkárával egy bel­
ügyminiszteri rendeletet olvastatott fel, 
amely karhatalom igénybe vételét ren­
deli el. Dokus kijelentette, hogy a kar- 
latalomnak nem szegülhet ellen.

A megyében óriási a felháborodás 
s a százas bizottságot holnapra távi­
ratilag hívják össze.

Felfüggesztett alispán. '
Kassa, nov. 17. Kristőffy belügymi­

niszter Rakovszky alispánt táviratilag fel­
függesztette. Budapestről több képviselő tá­
viratilag üdvözölte Rakovszkyt önfeláldozó 
magaviseletéért.
Vármegyei tisztviselők mozgalma,

Budapest, nov. 17. A vármegyei 
tisztviselők mozgalmat indítottak, miután 
nem nézhetik tétlenül, hogy hol a kormány, 
íol a törvényhatóság függeszti fel őket. i E 
tárgy hm Huszár Ágoston fejérmegyei al­
ispán, mint a vármegyei tisztviselők orszá­
gos egyesületének alelnöke, legközelebb 
rendkívüli közgyűlést hiv egybe.

Se.
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö- 
nyörti szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzl töltetnek 
és hidasoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

'Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.

Schweizer &Co Luzern U. 18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Placz uicza 61. szám alatt épült 
kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal - kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál FlSChfiF 

Adolf kistemplombazár.

Törvénykezés«
Zstgó Endre sierenosétlemége.

Gondatlanságból okozott emberölés vétsége 
miatt került a törvényszék elé Csengeti La 
jós kocsis. Csengeti, ki Karatéin Nándor 
földbirtokosnál szolgál, ez év julius hó 26. 
délben egy kétfogatos kocsival sebes vág­
tatva hajtott Piacz-utczáról Széchényi utczára, 
még pedig oly vigyázatlanul, hogy a fordu­
lónál a gyalog járdáról a másik oldalra át­
menni akaró Zsigő Endre szalacsi öreg 84 
éves földbirtokost elütötte, még pedig oly 
szerencsétlenül, hogy a szegény öreg ember 
az esés következtében koponya repedést 
szenvedett és abba négy nap múlva bele is 
halt. Ezen vigyázatlanságáért, sok enyhítő 
körülmények figyelembe vétele mellett a 
törvényszék két heti fogházra ítélte Csengeti 
Lajost, melybe a vádlott belenyugodott.

Ssén tolvaj asssony. Lopás vádja 
miatt állott -tegnap a törvényszék előtt Péli 
Józsefné Csengeti Zsuzsánna püspökladányi 
lakos. Azzal volt vádolva, hogy ez óv már- 
czius hó 1-én a püspökladányi állomás ud­
varáról mintegy 30 kilogram szenet ellopott. 
Vádlott ezen reá rótt bűncselekményt tar 
gadta és azt állította, hogy ő azt az utczán 
szedegette fel, a mint a gőzmalmi szekere 
s-k e'hullatták, s igy csak jogtalan elsajáti 
tás vétségében találtatott bűnösnek és a tör­
vényszék 8 napi fogházra és 10 kor pénz­
büntetésre ítélte, melybe a vádlott bele­
nyugodott.

— Tolvaj -hetei. "Moskovics Lébi 
fiatal hetes a múlt hó 12-én Hajduhad- 
házon gazdája Braunstein Jakab távolléte­
kor behatolt annak nyitva felejtett szobájá 
ba és a szekrényen lévő kézi perselyt fel­
törve a benne lévő pénzösszeget ellopta. 
Ezen tettéért lopás büntette miatt ke­
rült a törvényszék elé, tegnap volt ügyé 
ben a főtárgyalás Kerekes János elnöklete 
alatt, a minthogy tettét beösmerte, csak hat 
havi börtönre ítéltetett, melyben a vádlott 
megnyugodott s igy az ítélet jogerős.

DEERE CZEN, Kistemplombazár.

Jäger alsó ruházat;
Flanell takarók.

Linóleum.
, Külön szőnyeg osztály.

óriási raktára.

Kistemplombazárban
evő Fischer Adolf 

bolthelyisége beren­
dezéssel „együtt

azonnal kiadó.

őszi Idényre
megérkeztek

rémek kivitelben Sima1 és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par* 
ehetek, Férfi és gyermek Trice. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottbél, bugyogét téli­
ben és lehérben.aDlsz Js bőrkö­
tények nagyvélasztékban. Férfi 
ing fehér 1 írt, hajtásos 120,1 
gallér 12 kr, kézelő 20 kr. **

Doszpoly János utóda
Főtér, Tlsxa-palota.

.

■y ’ ■ ■■■•'
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Óriási választékban

Nil felöltök
Szőrme

DERBRCZKNi FÜGGETLEN ÚJSÁG

- V,

HALMÁGYI SÁMUEL
utóda

lót- éa lcáay letöltők áruházában, DBBBECZElb

Gyermek köpeny
^Faletók.
Mérték utáni rendeléseket 

elfogadok.
Felülni olcsó árak I

ooooooooooooo

Divat újdonságaink
az öbzí idényre megérkeztek.

NŐI ruha és kosztüm kelmék. Blúz sely­
mek, lé mosó barchentek és flanellek a

bel éa külföld leg Isö gyáraiból.

es
női és férti

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott oldó 

árakhoz.
A világhírű franczia P D. jegyi! 

kitűnő izébásu
lüaső ■*.

egyedü i raktára

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

tétiharisnyák, Vadász férfi 
harisnyák és IábszárYódők, 
nöí és gyerinek Camaschnik, 
Téli kesztyűk legolcsóbb 
árakban és* legnagyobb vá­
lasztékban beszerezhetők ^

m ■ I V

*1 divat- és rövidáru üzletében
Piacz-n. 9., Bi

A balmazújvárosi takarékpénztár 
tudatja az érdeklődőkkel, hogy 100j 
koronát meghaladó betétek után 5% 
betétkamatot nyújt, a töke kamat adót 
az intézet fizeti. Felmondási idő 10000 
koronáig 2 hó, azon felül 3 hó.

A betéteket Debreczenben foly&i 
számlánkra a debreczeni első takarék­
pénztárnál is be lehet fizetni.

Tisztelettel
Balmazújvárosi takarékpénztár

Többrendbeli ház a piaczhoz közel 
és mellék utczákon, ház után járó 
szöllöfölddel vagy anélkül.

Kitűnő forgalmú füszerüzlet a 
Piacz téren és a mellék utczákon fel­
szerelésekkel együtt.

2600 forinttól 12000 forintig ter­
jedő értékű telkek, kedvező fizetési 
feltételek mellett, esetleg részletre is.

Értekezni lehet Dobroczonl Lajos­
sal Csillag-utcza 36. sz. a.

Van szerencsém a m. t. vevő» 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
halmozott raktár miatt a.......—

férfidivat czikkeket
(u. m. Ingekét, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb.) =

beszerzési áron alő|
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

DiiatoiM és nyaltató.
KORONA

„Chic“ ernyő ■ „Chic“ ernyő
elegáns elegáns

tiszta selyem V| tiszta selyem 
toUkőneyü 'f&VV tollkönnyü 

mindenütt 9 K. _ mindenütt 9 K.

kötszer . keztyü és pipereáru üzletében 
^^k-St enczfnger-baz 12 szám.

Értesítés.
Ezúton is bátorkodom t. megren­

delőim tudomására juttatni, hogy az 
6#zi és téli idényre igen szép hazai él 
angol szöveteim megérkeztek, melyekből 
a legszolidabb árért modern és ízléses 
kivitelű

öltönyök, lég Sábátok
és fel

elkészítésére rendelkezésre állok. 
Tisztelettel

Antal Vincze
férfi szabó

Kossuth utoza 17. (Slmonfíy Imre kis.)
ISipo5to»ai óoJotányoBan kéiSttetnek. ==£=

Mindennemű friss fűszerek, va­
lamint idei főzelékek, paszuly, n ‘ 

borsó, lencse, szép válogatott 
Homoki rózsa krumpli nagyban 
és kicsinyben. Kókusz zsír, leg­
finomabb szagtalan, tisztán étő 
villanyfényü petroleum legol­
csóbban csakis .................... . ,,«fi,

FazekasKálmánnál
szerezhetők bs. Hatvan utcza 5. 
Bignio ház 2-ik sz- bolthelyiség.

Vakok zenekarának
hangversenye.

tJXÜ

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Legfinomabb

szemüveoek és orrcsiptetök

szakértelemmel készítve
Fischer Jakab

szakértő látszerésznél

I Debreozen, Piacz-n. 23. sz.
a Tisza-palotával szemben.

89* Színházi és mezei látcsövek minden­
féle kiállításban nagy raktár.

Tisztelettel értesítem Debreczen sz. kir. 
város közönségét, b. vendégeimet, hogy a

vakok zenekara
Debreczenbe érkezett és egészen nov. 21-ig az

„Elnke“ kávéhízban ,h
négy és felette élvezetes műsorral

hangversenyt tart*
Tekintettel a humánus czélt szolgáló 

hangversenyre, bizton hiszem, hogy Deb­
reczen közönsége sietni log a hangversenyek 
meghallgatásával a vakok nemes ügyét tá 
mogatni. A magam részéről pontos kiszol 
gálásról, szolid átak mellett biztosítom a n. é. 
közönséget. — Minél tömegesebb látogatást 
kér, tisztelettel :

Kiss Adolf, kávés.
“ Belépti-dii nincs.

Uj sóraktár, Ä
Van szerencsém a n. é közönség 

b. tudomására hozni, hogy Vár utcza 7 
sz. a Nyomtató ntcza sarkán

só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű daráit só, valamint kő ó¥ mai- 
hasó kapható.

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden meny- 
nyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra 
haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyar“ 
képviselője nálam nagyban és kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztélettel

HONIG EMIL,
sónagykereakedő.
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Mesés olcsó nagy elárusitás van Hegedűs Árminnál
Debreczenben, a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Banunkel-házban.
120 ctmt ,.61«. «légin, ruhakelmék méter« . . 35 kr. ii ........................... ,» £,
120 , . nehéz finom cibelin..........................63 , }) Gy»n,6,b kmtel« pia, flanel..........................................w "•

1 drb. fehér flotti rojtos törülköző .... csak 11 kr.
, .. . . 78 kr. éé 1 drb. két személyes vattás brillantul előtt paplan csak .98 kr.
1 6rl tfiJnnv . 95 kJ. ii 1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . 16 kr.
1 ablak bűzét függöny • ............................... , . . r. . ^ Eli I..Á.1 Ezen harisnya értéke
Ezenkívül ráadásul mindé a vevő IaItaIa Vfllodl 8Í0UÍ »flnSIlYät K8B DU *1011. 5 korona volt. =
6 frt. vásárlás után V« dzt. iviíviw wssiw*« j t ,,,_____ m ■

Flavelem í....... miert Figyelem 1
Tisztelettel «x*» 4 ■- ■*» ■ *»-

Apró hirdetések.
tie so fillér, seontal minden eső 4 fillér. A 

I »»kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden sió 4 fillér. - Vidéki MakOIÓdésná 

tessék válasibélyeget esatolnl

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnél 
Deák Ferencz-utcza 22.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-féle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb füszerüzletben.

Botorozott SZOba és koszt kerestetik. Ajánlat
„Bútorozott szoba és 
kiadóba kéretik.

koszt* czimen a

Sekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény

fiaméin a legjobb czipöfényesitő , chevraux ixansm és boxczipő-crém. Kapható min­
denütt.

Hagyat ember nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors él biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
.Arany egyszarvú* gyógyszertár.

lohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü­
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet- 
fizetésre.

Kereskedő tanaié felvétetik vidékre rőfös 
rövidáru és fűszer üzletbe teljes ellátással 
Bővebbet Bányai Piacz u. 43. szám.

Vasesztergályozást, vasgyaln
lást, gépjavítást a legolcsóbban válla 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz-utcza 22.

ItazÓk fix fizetás és magas jutalék mellett, 
továbbá egy varrógép-himzőnő azonnali 
belépésre felvétetnek Schweitzer Testvérek 
czégnél Debreczen, Piacz-utcza 56. szám

leütések részére és disznó ölósre saját kézi 
darálásu hófehér só kapható Vadász Fe- 
rencznél Varga-utcza 35. Ugyanott 1 kg. 
rizskása 13 kr. 

Mindennemű könyvek, régiségek legmagasabb 
áron megvásároltatnak Harmathy Pál 
könyvkereskedés és entiquariumában Fü- 
vószkert utcza 14. Telefon 374.

Szénen bútorozott szoba, külön bejárattal 
deczember 1-re kiadó Széchényi utcza 27.

_ _mi __■ .1 mt a V rt im üzlet­
feloszlatás miatt! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek íubák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Félingyen ! _____________ _

Válogatott erdélyi alma mint Batul, Ponyik 
Arany parmen, Renet, Pepin kicsinyben 
és ládaszámra is Kontsek Gézánál bo- 
üzlet Kossuth utcza. Fióküzlet Csapója.

Téli idényre a legjobb angol és hazai szó 
vetekből remekszép öltönyöket jutányos 
árban készít Frank József férfi szabó 
Piacz-utcza 67. Frohner-épület

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmányú

kályhaezöstözö
Szobaleány védjegygyei ellátva. 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél ...

Neumann Nándornál,
festéknagykereskedő, 

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5 szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Schrader Oyula
likőr-töltései.

Schrader Oyulitil,
I'euerbaoh • Stuttgart- 
ban. A legjobb éil»J- 
ogyizerübo xnód hemi 
ha.análatra likdrdket 

elítilitani.
 pro*-

pewull küld aa Auw-
toa a MapMOW*!1fíraktir. Äaa««W.

"!-36 a.“

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél
w ' lehet egyedül nagyon szép, divatos

„ . , , .. 100000 mtr. koczki, Skót „ö»et 120 cm. „éle, eeelótt »0 kp. most csak 45 kr. - “*'■Most erkezett: w,««. «n.««- .«w» i in. m«,tc,.k 55aw mtr. gr.pi»«»;«; ««twao m°“75 •
1 mai sáptól kezdte egész újéiig mlsdenléle női rahas«6ietetet 25/« eajedmen, mellett »"«ltom

f Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. -5JS
Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságéi képre tarthat igényt 1 50 kr.értt; «("en JJedveam ny
már más kereskedők is utánnzzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semm __

Újdonságok folytonosan érkeznek.. -
I .......... . ■■ .......................... . ■ mm BP"Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. c*eg.

Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete.
Sí amplest llofimvan é* KraeovU* kfinyvQvosnddjAbMP n«k»»c-rrb,‘ö "• főpertévi! member,

/ ■ - V.-;Y . •,.
-


